

聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26573號

創辦人 王惕吾

4 710765 921682

聲明啟事

航偉投資控股股份有限公司(下稱航偉投資)近日發現詐騙集團於LINE群組中，假冒航偉投資及其負責人之名義及印鑑圖樣，誤導一般社會大眾認為相關投資訊息為航偉投資所為。

在此鄭重澄清，航偉投資非屬證券商、期貨商、投信投顧之特許金融事業，並無招攬個別投資人進行投資理財等業務行為，提醒民眾切勿輕信受騙。

航偉投資已針對詐騙集團冒名從事不法犯罪行為，向司法警察機關報案提告，以端正外界視聽及維護公司信譽。

民眾如有疑慮或接獲不明管道之訊息，可撥打警政署165 反詐騙專線，或向警政機關請求協助，以免權益受損。

重點新聞



明年總預算近3兆

國防預算創新高

A4



氣候變遷不只熱

5大衝擊影響全球

A8A9

生活秘書

星座 今日運勢

- 射手 ◀ 輕鬆一點
- 摩羯 ◀ 易受誤解
- 水瓶 ◀ 易犯小人
- 雙魚 ◀ 好運連連

歷史上的今天

7月
29

1981年：英國王儲查理王子和黛安娜在倫敦聖保羅大教堂完成婚禮。

1996年：強烈颱風賀伯襲台造成重大死傷，農損逾百億元。

2015年：印度洋法屬留尼旺島海岸發現機翼碎片，證實為失蹤的馬航MH370飛機殘骸。

更多深度議題請看
聯合報 數位版

聯合報客服請掃描



四接爭議 重回環評

台電提訴願 基隆市府廢止開發同意函處分遭農業部撤銷



四接再掀戰火

台電要填海造陸蓋四接，引發爭議，基隆市長謝國樑去年廢止開發同意函，台電不服向農業部提起訴願，訴願結果台電贏了，四接環評再掀戰火。

記者黃義書／攝影

記者李柏澔、胡瑞玲、陳麗方、吳淑君、游明煌／台北報導
台電計畫在基隆水產動植物保育區內興建第四天然氣接收站（四接），數度闖關環評失敗後縮小填海造陸範圍，基隆市政府認為是新計畫，廢止前市長林右昌任內核准的開發同意函，要求台電再提申請，台電以「舊計畫無須新同意函」提起訴願，農業部撤銷謝國樑市府的處分，全案回到環評階段。

四接對蔡英文、賴清德前後任政府的能源轉型十分重要，除了天然氣發電占

比要靠興建接收站來達標，四接關係著

右昌任內核准的開發同意函，廢止前市長

林右昌任內核准的開發同意函，要求台電

再提申請，台電以「舊計畫無須新同意

函」提起訴願，農業部撤銷謝國樑市府

的處分，全案回到環評階段。

台電最遲後天要提出環評補充資料，

環團認為四接能否興建，下月中旬的環

評會是關鍵。環境部環保司長蔡孟裕表

示，尚未收到台電的補件資料，收到後

將安排召開環評會議。

四接填海造陸案由廿九點八公頃減為

十八點三公頃（2.0版），數度闖關環評

失敗後，台電於二〇一二年七月召開第

四次環評初審時，主動提出縮減至十四

點五公頃（3.0版或稱東移案），但因範

圍包括基隆港港嘴，不但環團跳腳，航

港界也憂心影響基隆港營運。

台電補資料下月中環評審查

市府主張東移案與2.0版不同

基隆市長謝國樑認為，3.0版東移方案

填海造陸案，對基隆市環境保育、市民

安全及港務營運等產生危害，填海造陸

範圍也與林右昌任內核發開發同意函的

2.0版完全不同，去年五月依行政程序法

廢止開發同意函，要求台電再提申請。

台電認為，3.0版開發範圍在2.0版開發

範圍內，僅縮小開發範圍，對開發區域

、重疊之水產保育區及其生態、保育物

種等客觀事實均無不同，廢止同意開發

的處分於法無據，向主管機關農業部提

起訴願。

農業部訴願審議委員會認為，基隆市

府以對環境保育、市民安全、港務營運

等產生危害而廢止開發同意函，顯非以

漁業法揭示之保育水產資源等公益目的

進行衡量，屬裁量濫用，且3.0版方案縮

小填海造陸面積與迴避珊瑚生態區等調

整，對水產保育區之環境保護與動植物

保育影響亦會隨之降低，更符合漁業法

之立法目的而有助於公益，於今年二月

裁定撤銷基隆市府「撤銷開發同意函」

處分，全案回到台電送請環評階段。

環團質疑：環評還能審嗎？

守護外木山行動小組召集人王醒之說，台電訴願贏了，只代表2.0的同意函是有效的，但前市府同意的是2.0範圍而不是3.0，環評還能審查嗎？蔡孟裕表示，台電第一次提送的計畫就已包含東移方案海域，東移案是在專案小組會議中根據環委、政府機關、專家學者、民眾等意見所做的調整，因此沒有疑慮。不過，不管台電訴願勝敗，環評部分就是平會受到其他法規前後順序的影響」。

相關新聞見 A3

奧運最後一舞 戴資穎首戰開紅盤

拳擊女將吳詩儀 有望直通8強 中華射箭女團無緣4強



◀我國羽球一姊戴資穎今年是最後一次參與奧運，昨天她在分組賽首戰擊敗比利時譚蓮妮。

特派記者季相儒／攝影

男子單槓 唐嘉鴻爭牌

▼我國好手唐嘉鴻昨天在巴黎奧運體操男子單槓資格賽，排名第二晉級到八月五日的決賽，將力拚獎牌。

(美聯社)



特派記者劉肇育／巴黎報導
今年將在巴黎上演生涯奧運最後一舞的我國羽球一姊戴資穎，昨天在分組賽首戰迎戰比利時選手譚蓮妮，儘管兩局賽事前段都與對手拉鋸，但最終仍是僅花卅八分鐘就以廿一比十五、廿一比十四直落二取勝，奧運首戰就開出紅盤。

預計今年底高掛球拍的戴資穎，今年巴黎奧運不僅是她生涯第四屆，也將會是最後一屆，在上屆拿下銀牌的情況下，今年戴資穎被寄予厚望。戴資穎分組賽除了與譚蓮妮、泰國名將依瑟儂分在同組外，晉級到四強賽後還可能遭遇世界球后安洗瑩，想要複製奪牌表現，難度將更勝過往。

昨天分組賽首戰，戴資穎展現絕佳抗壓力，

前一次出賽已是五月初湯優丕的她，儘管開賽

後一度出現慢熱的狀況，導致賽況有點膠著，

不過在局中後戴資穎重現刁鑽球路，逐漸拉開

差距，最終她也僅花卅八分鐘就直落二勝出。

本屆奧運首戰雖然打得拉鋸，但最終仍是以直落二勝出，戴資穎賽後說：「我覺得狀況算還行，還是可以做得更好一些，像是風向和適應場地已經有幾天時間，掌控應該還可以更好一點。這球場有些順風、逆風的狀況，這三天下來風也都不太一樣，不過今天過了第一關後，希望下一場進入比賽的狀況要更好。」

同樣將是最後一次參加奧運的羽球雙打好手李洋，昨天則是與搭檔王齊麟在男雙分組賽首戰以二比一、廿一比十六、廿一比十擊敗世界排名第十七的日本組合保木卓朗與小林優吾，分組賽同樣開出紅盤。今天凌晨他們將再遭遇丹麥組合阿斯特魯普與拉斯姆森，如能再取勝，晉級八強希望大增。

射箭賽場上，中華隊雷千瑩、邱意晴和李彩綺昨天在女子團體賽先擊敗美國隊，但在八強賽以二比六不敵尋求十連后的南韓隊，失去爭取獎牌的機會，雷千瑩說：「有點可惜，個人賽繼續加油。」

至於我國拳擊女將吳詩儀則是在女子拳擊

六十公斤級賽事，爆冷擊敗南韓亞運金牌吳妍智，不僅挺進到十六強，還傳出她的八強賽對手奈及利亞奧岡塞米洛爾可能因為違反禁藥規

定遭到禁賽。若對手退出奧運賽事，吳詩儀將能直接晉級八強，距離奧運頒獎台僅差最後一

勝。

相關新聞見 A3

1981年：英國王儲查理王子和黛安娜在倫敦聖保羅大教堂完成婚禮。

1996年：強烈颱風賀伯襲台造成重大死傷，農損逾百億元。

2015年：印度洋法屬留尼旺島海岸發現機翼碎片，證實為失蹤的馬航MH370飛機殘骸。

更多深度議題請看
聯合報 數位版

聯合報客服請掃描

